

西曲矿

# 开展“创新引领筑未来,青春建功新时代”主题活动



6月4日,西曲矿团委组织团员青年,前往柴卫国劳模创新工作室开展“创新引领筑未来,青春建功新时代”主题活动。

活动现场,柴卫国为团员青年现场讲解了井下常用防爆开关的工作原理和安全生产注意事项;结合工作实际讲解了各项创新成果的研制背景、创新点、实施步骤、应用

效果、推广前景。全方位、多角度让青年员工深入了解到创新对于煤矿安全生产的意义与作用。

交流会上,柴卫国向大家分享了自己参加工作以来勤勤恳恳、脚踏实地、扎根一线队组的个人经历,希望新入职员工要时刻保持学习热情,脚踏实地工作,锻炼解决问题的能力。 ●张焯阳

新产业公司

# 开展“青马工程”学习交流



近日,新产业公司团委开展以“青春心向党、奋进新征程”为主题的“青马工程”学习交流。

活动通过参观太原图书馆马克思书房,共同回顾这位伟大思想家的光辉一生,让大家深入了解到马克思为人类社会进步作出的巨大贡献和马克思主义中国化的百年奋进历程。

随后,在当代马克思主义传播区,大家共同观看了专题片《登高望远天地阔——习近平主席欧洲之行纪实》,并宣读了《中国共产党纪律处分条例》部分章节。

通过本次活动,大家纷纷表示,要毫不动摇地坚持马克思主义信仰,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,努力做到学思用贯通、知信行统一,今后要以更加昂扬的斗志和饱满的热情投入到本职工作中,为企业高质量发展贡献自己的力量。

●罗琛 景亦艳

## 浓情粽意



近日,西山煤电基层各单位组织女职工利用工作之余,为奋战在生产一线的井下职工们亲手包制美味的粽子,以此送去端午佳节的问候。

清香的粽叶在大家灵巧的手

中翻卷,她们有的拿粽叶、有的淘米、有的剪绳子、有的包粽子、有的装盘子,大家干得热火朝天,其乐融融,各种口味的粽子在她们的

手中“诞生”。女工们把象征平安吉祥的粽

子亲手递到一线矿工兄弟们手中,祝大家节日快乐,并叮嘱他们在节日里也一定要“上安全岗、干放心活”,时时刻刻绷紧安全这根弦。李淑娟 鲁晓威 赵俊平 杨乐孟添凤 魏林 寇瑞 张鹏摄影报道

马兰矿

# 深化“四风”纠治,以清风正气筑牢安全之基

为深入贯彻落实西山煤电全面纠治“四风”顽疾的部署,马兰矿紧扣“五一”“端午”节点,全面加强纪律作风建设。按照构建“新焦煤大监督体系”工作要求,通过加大监督检查力度、教育提醒、制度建设、严查快处等多重手段,以实际行动推动作风建设取得实效,着力营造风清气正的良好政治生态。

学深悟透,确保思想教育严抓不松。该矿坚持教育提醒在前。通过多元化的宣传手段,如宣传牌板展、公众号专栏、微信群等,广泛宣传全面纠治“四风”的理论知识和工作部署,增强党员干部对“四风”问题的认识。通过举办廉政座谈会、发放警示文件、召开干部警示教育大会以及同关键少数谈话等,对党员干部进行广泛深刻的教育提醒。同时,利用“监督一点通”平台,运用大数据手段加强监管力度。持续提升党员干部思想认识,

增强党员干部廉洁从业自觉性和主动性,确保严守纪律底线。

固本培元,确保制度建设严抓不松。该矿制定下发《马兰矿纪律作风教育整顿活动方案》,开展为期三个月的纪律作风整顿活动,以具体行动纠“四风”、立正气。将党纪学习教育贯穿始终,利用微信公众号、OA网等媒介进行党纪学习教育的专题跟踪报道,不断提高党员干部对党纪学习教育的关注度,营造浓厚的党纪学习氛围。将深入查摆贯穿始终,督促各党总支、直属党支部、机关各部门立足于工作实际进行自查自纠,深入开展“查思想、查纪律、查作风”三查行动,并推动问题整改和解决。将建章立制贯穿始终,针对存在问题认真梳理制定各项规章制度,补足制度不足和漏洞,切实建立纪律建设长效机制。

令行禁止,确保督查行动严抓

不松。在节日期间持续开展纪律作风督查,成立干部纪律作风教育整顿督导组,通过实地走访、电话查岗和检查下井轨迹等多种方式对矿属各单位进行监督检查,重点检查在岗值班、值班期间是否饮酒、薪酬分配、文件传达落实《中国共产党纪律处分条例》学习、下井跟班带班等情况,现场查阅“一班三汇报”、值班值守登记表等资料,严格推动问题整改落到实处,力求实现干部队伍作风的根本性转变和全面提升,为矿井的长远发展提供有力作风保障。

今后,该矿将坚定不移弘扬清风正气,将“四风”纠治常态化、制度化,融入日常工作的方方面面,持续增强党员干部的行动自觉性和目标明确性,以更加坚定的决心、有力的举措和务实的作风,为打造新焦煤样板矿井提供坚实可靠保障。 ●温晋君

东曲矿

# 开展心理健康进基层送幸福活动

连日来,东曲矿走进基层队组开展心理健康进基层送幸福活动。

活动中,志愿者们详细地向职工介绍了心理健康的基础知识,安全与心理学之间的关系及安全生产中的“人因素”,职工心理健康服务计划的具体工作内容,并为职工发放宣传手册、宣传单页、小礼品6000余份。

此次活动,是该矿心理健康宣传周活动的又一举措,旨在引导职工树立安全、健康的心理理念,养成积极健康的生活方式。 ●郝佳娟 贾春雨

西铭矿

# 全员健身活动正式开班

近日,西铭矿开展的“悦享八段锦、强身又健体”全员健身活动正式开班。

活动邀请了专业教师现场教授“八段锦”,将其分解动作及练习要领进行了现场演示讲解,将看似简单、实则高深的养生瑰宝,深入浅出地传授给大家。

据了解,此次“八段锦”全员健身活动将持续到11月13日。活动旨在了解中国传统文化,感受“八段锦”对身体的调节作用。 ●赵洁

西山建筑

# 举办青年乒羽赛

近日,西山建筑举办主题为“文明精神,健康体魄,建筑青年,勇往直前”的青年乒羽赛。

本次乒羽赛共设有乒乓球男子单打、乒乓球女子单打、羽毛球男子单打、羽毛球女子单打四个项目,选手们技术精湛,实力相当。比赛充满了活力,展现了员工积极向上的精神面貌。 ●郭宁 白璐